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A remény zarándokai



Előszó
A 2024-es év sem kényeztette el a Caritasunk dolgo-
zóit. Ha kezünkbe vesszük az éves beszámolót, a ké-
pekről ugyan boldog emberek mosolyognak ránk, de 
ezek csak az ünnepek ellopott pillanatai, melyek a szé-
pet és a sikereket igyekeztek megörökíteni. Tagadha-
tatlan, hogy ilyen pillanatok, percek, órák is voltak. De a 
valóság nem ennyire felhőtlen. 

Nagyon reméltük, hogy két háborús év után a béke 
időszaka következik. Nem így történt. A háborús mene-
kültek segítségnyújtásából az elmúlt évben is ki kellett, 
hogy vegye a szatmári egyházmegyei Caritas a részét. 
Megtette, mert az a dolga, hogy segítse a bajbajutotta-
kat. S mivel az anyagi lehetőségeink a háború miatt 
szűkültek, más területekre is kevesebb anyagi segítsé-
get lehetett átcsoportosítani. De még így is több mint 
2 300 rászorulón tudtunk segíteni, illetve kísérni az el-
múlt év folyamán. Hogy ez csak egy csepp a tengerben, 
igaz, és nem is dicsekedni szeretnénk vele, hanem sze-
rényen elszámolni azzal, amit mi is kaptunk és tovább-
adtunk. Ha a beszámoló végét megnézi valaki láthatja, 
hogy milyen sok támogató felajánlása, áldozata van a 
segítségek mögött. Köszönet nekik, és hasonlóan min-
den munkatársunknak!

A beszámolóból az is kitűnik, hogy intézményünk-
ben nem az egyszeri segítségen volt és van a legna-
gyobb hangsúly, hanem azokon a tevékenységeken, 
melyekkel a rászoruló gyerekeken, fogyatékkal élőkön, 
időseken, betegeken nemcsak alkalmanként segít, ha-
nem kíséri őket nap mint nap. Ehhez pedig Jézus Krisz-
tus szavai adtak és adnak biztatást és erőt, „amit egy-
nek, a legkisebbnek tettetek, nekem tettétek”. 

Kívánom, hogy ezután is tegyék nagy szeretettel 
és szakértelemmel. 

Köszönetem mellett főpásztori áldásomat küldöm 
mindenkinek.

+Jenő püspök
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A remény zarándokai – így neveztük magunkat ebben 
az évben. És nem véletlenül. Minden egyes nap, minden 
segítő gesztusban, minden támogatott ember hálás te-
kintetében éreztük, hogy a remény nem csupán egy esz-
mény, hanem tettekből épülő valóság.

A 2024-es év a kihívások éve volt, de ugyanakkor a 
csendes győzelmeké, az újra megtalált mosolyoké és a 
rászorulók felé kinyújtott kezeké is. Gyermekek mellett 
álltunk, akik megtalálták álmaikhoz a bátorságot, idősek 
mellett, akiket nem hagytunk magukra, családok mellett, 
akik újra felfedezték méltóságukat. A szolidaritás tanúi 
lehettünk, amely erőt ad számunkra a folytatáshoz.

Minden tettünkben összefonódott a gondoskodás, 
a szakértelem és a hit, hogy egyetlen élet sem marad-
hat az árnyékban. Tudjuk, hogy nem változtathatjuk 
meg a világot egyik napról a másikra, de azt is tudjuk, 
hogy minden szeretetteljes gesztus egy fény, amely el-
űzi a sötétséget.

Hálásan köszönjük mindazoknak, akik velünk vol-
tak – munkatársaknak, önkénteseknek, partnereknek, 
jótevőknek, sok jószívű embernek. Együtt bebizonyítot-
tuk, hogy a remény a legnagyobb ajándék, amit adha-
tunk és kaphatunk.

Tovább megyünk ezzel a meggyőződéssel: minden 
nap lehetőséget ad a jó cselekvésére, és minden ember, 
akinek segítünk, bennünket is jobbá tesz.

dr. Román János 
vezérigazgató

Előszó
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A Szatmári Egyházmegyei Caritas Szervezet 1990. június 27-én megala-
pított civil szervezet, mely Szatmár és Máramaros megyék területén biztosít 
szociális szolgáltatásokat.

A 795/2004-es számú Kormányrendelet alapján a szervezet közhasz-
núvá lett nyilvánítva. A Caritas szerepel a Civil szervezetek/egyházak jegy-
zékében az 52634-es számú, 2019.04.08-án kiállított Határozatnak meg-
felelően.

Küldetésünk a szükséget szenvedő személyek támogatása keresztény 
szellemben, nemzeti, vallási, faji, nemi vagy politikai megkülönböztetés nél-
kül, figyelembe véve a katolikus keresztény elveket.

Értékeink, amelyeken tevékenységünk alapszik: a szeretet, az emberi 
méltóság, a felelősségtudat, a szolidaritás és az esélyegyenlőség.

Szervezetünk célja a szükséget szenvedő és veszélyeztetett embertár-
saink életminőségének javítása. Célunk elérése érdekében hatékony szo-
ciális programokat dolgozunk ki, és ezeket gyakorlatba is ültetjük. Projektje-
ink megvalósításában szakképzett, felelősségtudatos, együttműködő és pél-
damutató alkalmazottakra és önkéntesekre építünk, számítunk továbbá helyi, 
belföldi és külföldi partnereink támogatására.

Szervezetünkről
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A szervezet a következő szociális szolgáltatás-típusokat nyújtja:
◊ szociális szolgáltatások gyermekek számára
◊ szociális szolgáltatások fogyatékossággal élők számára
◊ szociális szolgáltatások idősek számára
◊ házi betegápolási szolgáltatások
◊ szociális segítségnyújtás és támogatás
◊ önkéntesprogramok

Célkitűzéseink:
◊ a hátrányos helyzetű gyermekek és fiatalok életminőségének javí-

tása, képességeik fejlesztése által lehetővé téve számukra, hogy a kö-
zösség hasznos és értékes tagjaivá válhassanak

◊ a fogyatékossággal élők képességeinek fejlesztése, hogy önálló és 
teljes életet élhessenek

◊ a beteg, gondozásra szoruló idősek megszokott, otthoni környeze-
tükben való ellátása

◊ az extrém szegénység átmeneti enyhítése és egy szerény, de stabil 
életszínvonal eléréséhez szükséges szociális készségek megszer-
zésének támogatása

◊ a hátrányos helyzetű személyek iránti szolidaritás erősítése
2024-ben a Caritas égisze alatt 21 licencelt szociális központ működött: 

15 Szatmár megyében, 6 pedig Máramaros megyében.
A tavalyi évben szervezetünknek 2 318 kedvezményezettje volt, éspedig:

◊ 391 hátrányos helyzetű gyermek
◊ 347 fogyatékossággal élő gyermek és felnőtt
◊ 578 idős
◊ 1 002 krízishelyzetbe került személy (közülük 487 ukrán menekült).

A vezetőség tagjai:
◊ dr. Román János vezérigazgató
◊ Lieb-Nemes Zsolt-István aligazgató 
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A 2024-es év folyamán a Szatmári Egyházmegyei Caritas égisze alatt 
működő 5 nappali gyermekközpont összesen 391 hátrányos helyzetű gyer-
mek számára biztosította az alábbi szolgáltatásokat:

1. Szociális szolgáltatások
1.1. Hátrányos helyzetű fiatalok és családok segítése, támogatása (szo-

ciális diagnózis; személyre szabott intervenciós terv kidolgozása; más intéz-
mények felé való közvetítés; informálás és tanácsadás; extrakurrikuláris te-
vékenységek*; szükség esetén jogi tanácsadás felé való irányítás; a munkerő-
piacon való elhelyezkedés támogatása*; az egészséges és aktív életmód 
népszerűsítése; esetmenedzsment; a szociális esetek monitorizálása; tartós 
javakból álló segélyek gyűjtése, tárolása, szétosztása; személyi igazolványok 
beszerzése; egyéb, a hátrányos helyzetű személyek társadalmi befogadását 
népszerűsítő tevékenységek) Megjegyzés: a *-gal jelölt szolgáltatások a Don Bosco 
Központ óvodáskorú ellátottai számára nem voltak elérhetők.

1.2. Segítség és támogatás nehéz helyzetben lévő óvodás és iskolás korú 

Szociális szolgáltatások 
gyermekek számára

Erdőd

Szatmárnémeti

137

Tours-i Szent Márton 
Közösségi Központ

Szociális központ elnevezése Ellátottszám 
2024-ben

Don Bosco Nappali Központ

Barátság Háza Nyitott 
Szociális Központ

Integretto Nappali Központ

Assisi Szent Ferenc 
Közösségi Központ 62

70

75

47

Település

Szatmárnémeti

Nagybánya

Túrterebes
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gyermekeknek (napi 3 étkezés**/ napi 1 hideg étel; a személyes higiénia meg-
őrzésének lehetősége zuhany és mosógép biztosítása által; időszakosan 
anyagi támogatás nyújtása: tanszerek, ruházati cikkek, tisztálkodási sze-
rek formájában a gyermekek, illetve családjaik számára; a születésnapok 
megünneplése); Megjegyzés: a **-gal jelölt szolgáltatás a Don Bosco Nappali 
Központ és az Integretto óvodás ellátottai számára volt elérhető.

2. Pedagógiai jellegű tevékenységek (pedagógiai felügyelet; segítség a 
közoktatásba való bekerüléshez; informális extrakurrikuláris nevelés iskolás 
gyermekeknek; nevelés és támogatás az önálló életvitelhez szükséges kész-
ségek fejlesztéséhez; a társadalmi integráció/reintegráció elősegítése, támo-
gatása; szabadidős foglalkozások);

3. Pszichológiai szolgáltatások (pszichológiai tanácsadás és támo-
gatás nehézségekkel küzdő gyermekeknek és családtagjaiknak; hátrányos 
helyzetű gyermekeket oktató pedagógusok támogatása). 

Ami a gyermekterületi projekteket illeti, 2024 januárjában sikeresen le-
zárult a kétéves Interetnikus kapcsolódási pontos 

című projekt, folytatódott továbbá a CoFa (Copil 
și Familie, avagy Gyermek és család), vala-

mint Az én esélyem programok gyakor-
latba ültetése. 

Mint minden évben, az elmúlt esz-
tendőben is számos központközi ese-
mény teremtett keretet a különböző 
településeken élő, a Caritas intézmé-
nyeibe járó gyermekek számára a talál-
kozásra, tapasztalatcserére. 

Az év folyamán a gyermekterüle-
ten tevékenykedő szakembereink 
rendszeresen vettek részt tovább-
képző tanfolyamokon, szakmai mű-
helyeken, valamint szemináriumokon. 

2024-ben állami támogatásban 
részesült, a 34/1998-as Törvény alap-
ján a szatmárnémeti Don Bosco Nap-
pali Központ, a szatmárnémeti Barát-
ság Háza Nyitott Szociális Központ, 
az erdődi Integretto Nappali Központ, 
a túrterebesi Tours-i Szent Márton 
Közösségi Központ, valamint a nagy-
bányai Assisi Szent Ferenc Közös-
ségi Központ. 

„Azt szeretném, hogy 
a mi ellátottaink önállóan 
boldoguljanak, hogy önállóvá 
váljanak az élet minden területén, 
úgy a gyermekek, mint szüleik. 
Azt szeretném, ha a következő 
generáció, az ellátottaink 
gyermekei képesek lennének arra, 
hogy egyedül töltsék ki 
a kérvényeiket, nyújtsák be 
a dokumentumaikat. Szeretném, 
ha ismernék a jogaikat, de 
ugyanúgy a kötelezettségeiket is.”

Simona Muscan
szociális munkás,
Assisi Szent Ferenc Közösségi 
Központ Nagybánya
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Tevékenységek, akciók, események 

Január 31-én, bensőséges hangulatú rendezvény keretében emlékeztek 
meg a Caritas Don Bosco Nappali Központjában az intézmény névadójáról 
és oltalmazójáról. A Caritas munkatársai mellett az eseményen jelen volt dr. 
Hanni Rolfes, a Jézus Legszentebb Szívéről Nevezett Missziós nővérek rend-
jének tagja is, akinek fontos szerepe volt az intézmény megalapításában, 
valamint Bacancios Zorescu Delia, a Szatmárnémeti 5-ös Számú Napközi 
igazgatónője, mely intézményhez tartozik tanügyi szempontból az óvoda.

Az erdődi Integretto Nappali Közpon-
tunkba járó óvodások és iskolások vi-
dám jelmezekbe bújva, játékkal és 
jókedvvel űzték el a telet, az intézmény 
által megszervezett farsangi mulat-
ság keretében. Az esemény végén a 
gyerekek hagyományos farsangi fán-
kot fogyasztottak együtt.

A Barátság Házánk munkatársai a 
nőnapot együtt ünnepelték az intéz-
ménybe járó gyermekek anyukáival, 
nagymamávaival. Egy kellemes kö-
zös kávézás, teázás, uzsonnázás mel-
lett a résztvevők kötetlenül beszél-
gettek, az esemény végén pedig egy-
egy szál tulipánt kaptak ajándékba.
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A túrterebesi Tours-i Szent Márton 
Közösségi Központunk udvarán el-
helyezett fóliasátrakban márciusban 
elkezdődött a kertészkedés. Az intéz-
ménybe járó iskolások pedagógusaik-
kal együtt hagymát ültettek és ellen-
őrizték, hogy szépen, rendben fejlőd-
nek-e az eperpalánták. A fóliasátrak 
2022-ben, az Interetnikus kapcsoló-
dási pontok című projekt keretében 
lettek beszerezve és felállítva. Azóta 
a kertészkedés az intézményt láto-
gató gyermekek kedvenc elfoglaltsá-
gainak egyikévé vált. 

Etnikai és felekezeti hovatartozástól függetlenül minden gyermek szeret ját-
szani, tanulni, örvendeni az őt körülvevő dolgoknak, és mindez csak akkor 
lehetséges, ha a gyermekek között baráti, kölcsönös tiszteleten alapuló 
kapcsolat van – e szép gondolat képezte az alapját az Oktatás összeköt min-
ket! elnevezést viselő oktatási programnak, amelyet a 2023-2024-es tanévben 
közösen valósított meg a nagybányai Assisi Szent Ferenc Közösségi Közpon-
tunk és a helyi Vasile Alecsandri Általános Iskola. A program keretében szá-
mos olyan aktivitás került megszervezésre, amely elősegítette a gyermekek 
közötti együttműködést és kommunikációt, köztük egy közös húsvétváró 
kreatív műhelyre is a Caritas-központban, melyen az odajáró iskolások együtt 
vettek részt a C és D előkészítő osztályok tanulóival, Popescu Sanda-Gabriela 
és Lacatas Rodica tanítónők kíséretében. 
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„Összehozza a közösséget, a gyermekek is örülnek, és jót is cselekszünk” – 
így foglalta össze Rist Gabriela a húsvéti jótékonysági akció lényegét, mely-
nek kedvezményezettjei 2024-ben a szatmárnémeti Don Bosco Nappali Köz-
pontunkba járó ovisok voltak. A Szatmári Gemeinsam Német Ifjúsági Szer-
vezet és a Kálvária-templom német közössége által harmadik alkalommal 
megszervezett karitatív akció keretében beszerzett édességeket Rist Gabri-
ela, a szervezet ügyvezetője a Német Líceum három diákjának kíséretében 
hozta el a gyerekeknek. Hogy élménytelibb legyen az ajándék, a diákok elrej-
tették az édességeket a központ játszóterén, az ovisok pedig kosárkákkal 
indultak a keresésükre. Az adományozók jóvoltából nemcsak a gyermekek, 
de a központ is kapott ajándékot, mégpedig egy porszívót. 

A tavalyi évben, a szatmárnémeti Ba-
rátság Házánkba járó minden egyes, 
a dobolás iránt érdeklődő iskolásnak 
lehetősége volt résztvenni a Tóth 
László dobtanár által megtartott ütős-
hangszer órákon. A klasszikus dob-
felszerelés mellett a kézi dobok is 
nagy népszerűségnek örvendtek a 
gyerekek körében. 
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Az erdődi Integretto Központunk által 
kínált vakációs programok keretében 
a gyermekek varrni is megtanulhat-
tak. Büszkék vagyunk arra, hogy fiúk 
és lányok egyaránt szívesen vettek 
részt az intézmény által megszerve-
zett gombfelvarró foglalkozáson.

Augusztusban két társuk szülinapját 
ünnepelték meg közösen a Barátság 
Házánkba járó gyermekek. Az intéz-
ményben hagyománnyá vált, hogy 
minden egyes ellátott születésnapját 
együtt ünnepeljék meg.

A nagybányai Assisi Szent Ferenc Közösségi Központunkat látogató iskolá-
soknak rengeteg felejthetetlen élményben volt az intézmény által megszerve-
zett gyermeknapi program keretében. 
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A fodrásznál című szerepjáték kere-
tében, a nagybányai Assisi Szent Fe-
renc Központunkba járó iskolások 
többek között arról tanultak, hogyan 
viselkedjenek, ha fodrásznál járnak, 
miben áll egy fodrász munkája stb. A 
foglalkozás mind az ügyfél, mind a 
fodrász szerepében élményteli volt a 
résztvevők számára. 

A Don Bosco Nappali Központunk 
magyar és román csoportjába járó 
gyermekeknek nagyon sok szép él-
ményben volt része a Zöld Hét kere-
tében megszervezett programok al-
kalmával. Az ovisok elsétáltak a piac-
ra az óvónénik kíséretében. Jártak to-
vábbá bábszínházban, és szüretelni 
is voltak. Az óvoda környékén össze-
gyűjtötték a pillepalackokat, és újra-
hasznosítóba vitték azokat. És nem 
utolsó sorban, újrahasznosítható 
anyagokból játékokat készítettek. 

Javítja a kommunikációt, erősíti a csa-
patszellemet, támogatja egymás el-
fogadását, növeli az önbecsülést – 
ez csak néhány a KIP-módszer alkal-
mazásának számos előnye közül. A 
túrterebesi Tours-i Szent Márton Köz-
pontunkban rendszeresen tartanak 
pedagógusaink KIP-es foglalkozáso-
kat. Az év elején zárult Interetnikus 
kapcsolódási pontok című projekt-
nek köszönhetően további két szak-
emberünk ismerkedett meg a KIP-pel, 
avagy Komplex Instrukciós Prog-
rammal. 
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Szociális szolgáltatások 
fogyatékossággal élők 
számára

2024-ben a Szatmári Egyházmegyei Caritas Szervezet összesen 347 fo-
gyatékossággal élő személy számára biztosított szociális szolgáltatásokat 
szatmárnémeti és nagykárolyi rehabilitációs központja, a nagykárolyi Speciá-
lis Szükségletű Gyermekek Számára kialakított Nappali Központja, valamint a 
fogyatékossággal élő felnőttek lakóotthonaként működő alsóhomoródi Gyöngy 
Háza által.

A Caritas Szent József Rehabilitációs Központja, valamint Nagykárolyi 
Rehabilitációs Központja az alábbi szolgáltatásokat nyújtották:

1. Szociális jellegű szolgáltatások (informálás és tanácsadás; támo-
gatás a gyermek/család számára; egyéni vagy családi tanácsadás és szocio-
terápia; közösségi tevékenységek/akciók; szaktanácsadás és támogatás az 
óvodai/iskolai közösségekben való integráció kapcsán felmerülő problémák 
terén).

2. Pedagógiai jellegű szolgáltatások (a fejlettségi szint megállapítása; 
egyéni vagy csoportos gyógypedagógiai beavatkozások: kognitív, auditív, 

TelepülésSzociális központ elnevezése Ellátottszám
2024-ben

Szent József Rehabilitációs Központ

Rehabilitációs Központ Nagykároly

Nappali Központ Speciális Szükségletű 
Gyermekek számára Nagykároly

Gyöngy Ház – Fogyatékossággal Élő 
Felnőttek Önálló Életre Nevelő Központja

Szatmárnémeti 271

51

18

7

Nagykároly

Nagykároly

Alsóhomoród
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vizuális korai nevelés és fejlesztés, adaptációs tréning; logopédia; bazális 
stimuláció; augmentatív kommunikáció; gyógypedagógiai beavatkozás 
autista gyermekek esetében PECS (képkártya-csere) módszerrel; nevelési 
problémákkal kapcsolatos tanácsadás; az óvodai/iskolai integráció terén 
jelentkező problémákkal kapcsolatos szaktanácsadás és támogatás; ját-
szócsoportok gyermekek és szülők számára).

3. Egészségügyi szolgáltatások
A. Elsődleges és szakorvosi szolgáltatások (a fejlődési diagnózis meg-

állapítása; az orvosi felmérés és a szakszerű egészségügyi ellátás koordiná-
lása a diagnózis megállapítása és az egészségi állapot javítása érdekében; a 
fogyatékossághoz kötődő egészségi állapottal kapcsolatos tanácsadás.

B. Terápiás szolgáltatások (Ayres szonzomotoros integrációs terápia; 
logopédia; játékterápia; egyéni és csoportos kinetoterápia; Vojta terápia; 
családterápia, támogató csoportok).

2024. január 1-je és július 31-e között, a nagykárolyi Speciális Szükség-
letű Gyermekek Számára kialakított Nappali Központunk a következő szol-
gáltatásokat nyújtotta az ellátottak számára:

1. Szociális szolgáltatások (szociális diagnó-
zis; személyre szabott beavatkozási terv kidol-
gozása; informálás, tanácsadás, útbaigazí-
tás; a kedvezményezettek pozitív imázsá-
nak népszerűsítése; szociális és nevelő 
tevékenységek szervezése a központ-
ba járó gyermekek és családtagjaik 
számára; oktatási intézményekkel 
való együttműködés keretében ha-
sonló korú gyermekekkel való talál-
kozók megszervezése az ellátottak 
számára, elősegítve, támogatva ezál-
tal társadalmi befogadásukat);

2. Támogató szolgáltatások (napi 
három étkezés; a gyermekek szállítása 
a központba, majd haza az intézmény 
saját kisbuszával Nagykároly területén, 
illetve a környező településeken; a sze-
mélyi higiénia fenntartása; anyagi támo-
gatás a gyermekeknek és családoknak);

3. Szakszerű támogatás és se-
gítségnyújtás (a gyermekek egyéni fej-
lettségi szintjének megfelelő diffe-
renciált nevelési-oktatási programok; 
korai intervenciós terápia és szolgál-

„Mondhatnám a sors hozta úgy, 
de tudom, Isten akarta azt, 

hogy hivatásom legyen 
a fogyatékossággal élő, eltérő 

fejlődésű gyermekek fejlesztése. 
A mindennapi élet tapasztalásai, 

a napi fejlesztő foglalkozások 
eredményei és a gyerekek 
ragaszkodása vagy öröme 

folyamatosan megerősített 
abban, hogy ezt kell tennem.”

Gnandt Gábor
gyógypedagógus,

Szent József 
Rehabilitációs Központ
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tatások; egyéni intervenciós terv kidolgozása minden gyermek esetében; a 
családtagok tudatosítása a gyermek igényeivel kapcsolatban; kirándulások 
szervezése; szükség esetén egészségügyi segítségnyújtás a gyermekek 
számára; közvetítés a gyermek és szülők, valamint a központ munkatársai 
között).

A Szatmári Egyházmegyei Caritas Közgyűlésének 2024. június 17-i, 4-es 
számú Határozatának megfelelően, a nagykárolyi Speciális Szükségletű Gyer-
mekek Számára kialakított Nappali Központ 2024. augusztus elsejével kezdő-
dően megszűnt. A nevelési-oktatási szolgáltatásokat, valamint a napi 3 étke-
zést az ellátottak számára a továbbiakban a Szatmárnémeti Inkluzív Oktatási 
Központ biztosítja, mellyel a Caritas közösen működtette az intézményt. 

Működésének 7 hónapjában, a központ állami támogatásban részesült, a 
34/1998-as Törvény alapján.  

2024. január 1-je és július 31-e között az alsóhomoródi fogyatékossággal 
élő felnőttek független életre felkészítő központunk az alábbi szociális 
szolgáltatásokat biztosította kedvezményezettjei számára:  az ellátottak és a 
potenciális ellátottak tájékoztatása; elszállásolás; a személyi higiéniához 
szükséges feltételek biztosítása; az önálló életvitelhez szükséges készségek 
fejlesztése; felügyelet; társas tevékenységek; kulturális aktivitásokba való 
bekapcsolódás; az ellátottak hozzátartozóival való együttműködés; szakszerű 
szolgáltatások biztosítása az ellátottak igényeinek függvényében; az ellátottak 
jogainak, valamint az emberi jogoknak a népszerűsítése; az ellátottnak a kö-
zösségbe való beilleszkedésének támogatása; az ellátottaknak a munkapiacon 
való elhelyezkedésben való segítése. 

A fent említett Közgyűlési Határozat értelmében a Gyöngy Ház is meg-
szűnt 2024. augusztus elsejével kezdődően. A 7 ellátott közül egy a Sándor-
homokon működő, a Szatmár Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Igazga-
tósághoz tartozó lakóotthonba, míg egy másik személy egy jászvásári magán 
lakóotthonba lett áthelyezve; egy személyt sikerült újraintegrálni a családjába, 
a szülei gondoskodnak róla; két személy a testvéreik házába költözött; két 
személy szociális lakást bérel a Szatmárnémeti Polgármesteri Hivatal kereté-
ben működő Szociális Igazgatóságtól (ők képesek önállóan élni és ellátni 
magukat, de a Caritas szociális munkásai a továbbiakban is foglalkoznak ve-
lük, és szükség esetén segítséget nyújtanak számukra adminisztratív jellegű 
problémák megoldásában stb.)

Ami a projektek illeti, 2024-ben folytatódott a CoFa (Copil și Familie, 
avagy Gyermek és család) program gyakorlatba ültetése a két nagykárolyi 
intézményben: a rehabilitációs központban, valamint a Speciális Nevelési 
Igényű Gyermekek számára Kialakított Központban. 
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Rendhagyó módon ünnepelték meg április 2-án az autizmus világnapját a Nagy-
károlyi Rehabilitációs Központunkba, valamint a Nagykárolyi Speciális Ne-
velési Igényű Gyermekek számára kialakított Nappali Központunkba járó gyer-
mekek. A kicsik játszóházba mentek szüleikkel, testvéreikkel és a két Cari-
tas-központ munkatársaival. 

A család világnapja alkalmából a nagyváradi állatkertbe látogattak szüleik és 
testvéreik, valamint a Caritas munkatársainak társaságában a Nagykárolyi 
Rehabilitációs Központunkba, illetve a Nagykárolyi Speciális Nevelési Igényű 
Gyermekek számára kialakított Nappali Központunkba járó gyermekek.

Tevékenységek, akciók, események 
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Július 9. és 12. között, a Nagykároly-
tól 4 kilométerre elhelyezkedő Bobál-
don nyári táborozáson vett részt 8, a 
Nagykárolyi Rehabilitációs Közpon-
tunkba, valamint a nagykárolyi Speci-
ális Nevelési Igényű Gyermekek szá-
mára Kialakított Nappali Központunk-
ba járó gyermek, szüleikkel, testvéreik-
kel és a két intézmény munkatársaival 
együtt. 
A négynapos táborozás célja az volt, 
hogy a családok minőségi időt tölthes-
senek együtt, az aktív kikapcsolódást 
elősegítő programok révén. 
Július 10-én a résztvevők a nagyká-
rolyi termálstrandon is eltöltöttek pár 
kellemes, pihentető órát. 

Június 8-án, a szatmárnémeti Szent József Rehabilitációs Központunk mun-
katársai az intézménybe járó gyermekek és azok családtagjai számára egy-
aránt vonzó programokkal ünnepelték meg a nemzetközi gyermeknapot. A ren-
dezvényen 32 család vett részt, összesen 110 személy (ellátottak, szülők és 
testvérek).  
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December 13-án, a szatmárnémeti Szent József Rehabilitációs Közpon-
tunkba járó gyermekek családtagjaikkal és az intézmény munkatársaival 
együtt vettek részt a központ hagyományos karácsonyváró rendezvényen. 
Az eseményre ellátogattak a Kisgércei Általános Iskola harmadikosai és 
tanítónénijük, Șimonca Raluca is, akik igazi karácsonyi hangulatot teremtet-
tek énekeik által, és minden gyermeknek hoztak akándékot. 

A Szatmári Egyházmegyei Caritas Szent József Rehabilitációs Központja 
adott otthont a Romániai Vojta Társaság által november 23. és 24. között 
megszervezett workshopnak, melynek témája a kommunikáció és a felmérés 
volt. Az eseményen húsz Vojta terapeuta és két, a módszer iránt érdeklődő 
gyógytornász vett részt.
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Szociális szolgáltatások 
idős személyek 
számára

A 2024-es esztendőben a Szatmári Egyházmegyei Caritas Szervezet 
égisze alatt négy idősterületi intézmény működött, éspedig: két nappali 
idősközpont (idősklub), valamint két idősnapközi, melyeknek összesen 93 
szépkorú ellátottja volt. 

A Caritas nagybányai és sárközújlaki nappali idősközpontja a következő 
szolgáltatásokat nyújtotta a tavalyi évben:

1. Szocializálás, szabadidős programok (kulturális tevékenységek; infor-
málódás – újságolvasás, szakemberekkel való találkozás; klubtevékenysé-
gek – bálok, ünnepségek, születésnapok, társasjátékok; kézműves foglalko-
zások, ajándék- és dísztárgyak készítése, kötés, horgolás, origami);

2. Tájékoztatás és közvetítés;
3. Ügyintézés, az idősek elkísérése különböző közszolgálati és más 

intézményekhez, segítségnyújtás a szükséges dokumentumok kitöltésében;
4. A beteg klubtagok meglátogatása otthonukban, vagy az intézmény-

ben, ahol ápolják őket;

Szociális központ elnevezése Település Ellátottszám 
2024-ben

Szent Jakab Idősnapközi

Nagybányai Idősnapközi

Szatmárnémeti 17

23Nagybánya

Nappali Idősközpont Nagybánya

Nappali Idősközpont Sárközújlak

28

25

Nagybánya

Sárközújlak
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5. Egészségvédő, megőrző tevékenységek, melyek célja a jó fizikai kon-
díció megtartása (torna, séták, kirándulások a szabadba, kertészkedés, tánc-
tanulás).

A szervezet szatmárnémeti Szent Jakab Idősnapközije által biztosított 
szociális szolgáltatások palettája az alábbiakat foglalta magába:

1. Alapszolgáltatások: 8 órás felügyelet, napi háromszori étkezés (reggeli, 
ebéd, uzsonna), tisztálkodási és ruhamosási lehetőség biztosítása

2. Támogató szolgáltatások: az idős tájékoztatása jogairól, háztól-házig 
szállítás Szatmárnémeti területén az intézmény saját mikrobuszával, vásárlás 
és gyógyszerek beszerzése, az egészségügyi intézménybe beutalt ellátottak 
meglátogatása.  

3. Szakszolgáltatások: az idős személyek újraszo-
cializációja, napi tevékenységek megszervezése, 
melyek célja a fizikai és mentális szinten tar-
tás, pszichológiai tanácsadás/pszichikai 
felépülés támogatása, meloterápia.

A Caritas Nagybányán működő 
idősnapközije a következő szociális 
szolgáltatásokat nyújtotta az elmúlt 
év folyamán:

1. Alapszolgáltatások: 8 órás fel-
ügyelet, tisztálkodási és ruhamosási  
lehetőség

2. Támogató szolgáltatások: az 
idős tájékoztatása jogairól, otthoni 
gondozási tanácsok nyújtása.

3. Szakszolgáltatások: az idős 
személyek újraszocializációja, napi 
tevékenységek megszervezése, me-
lyek célja a fizikai és mentális szin-
ten tartás, szociális tanácsadás, a vér-
nyomás és vércukorszint rendszeres 
mérése, figyelemmel követése.

2024-ben a szervezet nagybá-
nyai idősnapközije állami támogatás-
ban részesült, a 34/1998-as Törvény 
alapján. 

„A közös célt meg kell határozni 
az ellátás minden szakaszában, 

ennek megfelelően támogatni 
az időst, és mindezt úgy, hogy 

ne sérüljön az önbecsülése, 
és ne érezze nyűgnek magát, 
azért mert segítségre szorul. 

Mindezért pedig a jutalom 
az az elégedettségérzet, hogy 

tehettem, tehettünk valamit azért, 
akinek erre szüksége volt. 

Ez nem mindig a „köszönöm” 
szóban mutatkozik csak meg, 

hanem a hálás tekintetben, 
a halvány mosolyban, ahogyan 

abban is, hogy az idős 
bizalommal nyújtja oda 

neked a kezét”

Kincses Angéla
intézményvezető,

Szent Jakab Idősnapközi
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Nemzetközi nőnap alkalmából a szatmárnémeti Árva Bethlen Kata Refor-
mátus Óvoda Báránykák csoportja énekekkel, versekkel és kézzel készített 
üdvözlőlapokkal köszöntötte a szatmárnémeti Szent Jakab idősnapközinkbe 
járó hölgyeket. Az ünnepeltek horgolt virágkosárral és édességgel ajándékoz-
ták meg ovis barátaikat. 

A nagybányai idősnapközink szép-
korú ellátottai igencsak aktívak vol-
tak augusztusban is. A központ által 
megszervezett foglalkozások mellett 
a kedvezményezett idősek sokat  tar-
tózkodtak a szabadban: sétáltak a park-
ban, piknikeztek, sőt kirándultak is.

Vigyázunk időseink egészségére! A 
Sárközújlaki Nappali Idősközpontunk-
ba járó szépkorúak vérnyomását, vér-
cukorszintjét rendszeresen mérik a 
szatmárnémeti házi betegápoló köz-
pontunk helyi munkatársai.

Tevékenységek, akciók, események 
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A nagybányai Assisi Szent Ferenc Közösségi Központunk iskolás kedvezmé-
nyezettjei közös kreatív műhelyfoglalkozáson vettek részt a helyi idősnap-
közink szépkorú ellátottaival. A gyermekek és az idősek őszi dekorációkat ké-
szítettek együtt, kellemes, családias légkörben.

Mint minden évben, dr. Román János vezérigazgató 2024-ben is részt vett a 
nagybányai nappali idősközpontunk által megszervezett karácsonyi ünnep-
várón, hogy személyesen adja át karácsonyi és újévi jókívánságait. 
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2024-ben a Szatmári Egyházmegyei Caritas Szervezet égisze alatt 3 házi 
betegápoló központ működött, amelyek összesen 485 krónikus beteg idős 
számára nyújtottak szociális ellátást. 

Az év folyamán a Caritas házi betegápoló központok szakemberei a követ-
kező szolgáltatásokat biztosították: 

1. Alapszolgáltatások
◊  személyi higiénia: mosdatás, fürdetés, szájápolás, hajápolás, borotválás, 

körömápolás, bőrápolás, az orr-, szem-, fül- tisztán tartása; öltöztetés és 
vetkőztetés; pelenkacsere; ágytálazás

◊  segítség az étkeztetésben, folyadékpótlásban
◊  tornáztatás, sétáltatás a szobában
2. Háztartási segítségnyújtás és szociális szolgáltatások 
◊  ágy bevetése, ágyneműcsere
◊  segítségnyújtás a háztartási tevékenységekben: takarítás, mosás, vasa-

lás, mosogatás; befűtés
◊  segítségnyújtás az ételkészítésben és az étkezés előkészítésében, meleg 

illetve nem romlandó étel, ivóvíz házhoz szállítása
◊  bevásárlás, gyógyszerek kiváltása
◊  számlák fizetése, ügyintézés 
◊  szabadidős tevékenységek (elkísérés eseményekre, séták, felolvasás, be-

szélgetés/meghallgatás stb.)

Szociális központ elnevezése Település Ellátottszám 
2024-ben

Szent Hildegárda 
Házi Betegápoló Központ

Szűz Mária 
Házi Betegápoló Központ

Szent Teréz 
Házi Betegápoló Központ

Szatmárnémeti, 
Sárközújlak 373

46

66

Erdőd

Nagykároly

Házi betegápolási 
szolgáltatások
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◊  az ellátott tájékoztatása jogairól és kötelezettségeiről
◊  a családtagok, személyi gondozók, önkéntesek megtanítása arra, ho-

gyan lássák el a beteget otthon
◊  ápolási segédeszközök biztosítása.
3. Egészségügyi szakápolás
◊   lázmérés, vérnyomásmérés, vércukormérés
◊  kezelések: gyógyszerek beadása, sebkezelés
◊  sztómazsák cseréje, a tracheális kanül ellátása, katéterezés
◊  szekunder prevenció (felfekvések megelőzése, a tüdő- és az érrendszeri 

komplikációk megelőzése).
A 2024-es évben a Szarmári Egyházmegyei Caritas valamennyi házi be-

tegápoló központja részesült állami támogatásban, a 34/1998-as Törvény 
alapján. 

„Amikor a Caritas-hoz kerültem, 
és láttam, milyen komplex 

munkát végzünk, és hogy milyen 
sok típusú betegséggel, emberrel, 

helyzettel találkozunk, 
azt éreztem, itt soha nem fogok 

kiégni. És ez tényleg így is lett. 
A mai napig sem érzem egy picit 

sem annak a jelét, hogy én 
kiégnék. A tevékenység, a munka, 

amit mi végzünk annyira 
változatos, hogy még ennyi év 

után is minden egyes új 
munkanap új kihívásokat hoz.”

Kiss Angéla 
intézményvezető,
Szent Hildegárda 

Házi Betegápoló Központ

Tevékenységek, akciók, 
események 
Július 24-én, a Caritas központi szék-
helyének rendezvénytermében a szat-
márnémeti származású Balog Márta, 
a Nyolc Boldogság Közösség tagja, 
afrikai missziós tevékenységéről tar-
tott előadást Meghallani Afrika szív-
dobbanását címmel a szervezet házi 
betegápoló központjaiban dolgozó 
munkatársainak. 
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Április 22-én, az idősgondozás terén tevékenykedő magyarországi szakem-
berek látogatták meg a Caritas szatmárnémeti Szent Hildegárda Házi Be-
tegápoló Központját, valamint Szent Jakab Idősnapközijét. A látogatásra a 
Szatmári Egyházmegyei Caritas és a magyarországi Pap község (Szabolcs-
Szatmár-Bereg vármegye) Szociális Intézmény-fenntartó Társulása között 
létrejött partnerkapcsolat keretében került sor, melynek célja közös projektek  
kidolgozása és gyakorlatba ültetése. 
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Szociális segítség-
nyújtás és támogatás

2024-ben a szociális segítségnyújtás és támogatás területén 5 intézményt 
működtetett a Caritas, éspedig: egy szociális és szakmai integrációs forrás-
központot, két szociális konyhát, valamint két mobil étkezdét. Az 5 intézmény 
összesen 515 nehézségekkel küzdő személy életminőségén igyekezett javítani 
az év folyamán. Ehhez a számhoz hozzáadódik még az ukrán menekülteknek 
nyújtott rövid- és középtávú támogatás, mely 487 személyt érintett a tavalyi 
évben. A szociális segítségnyújtás és támogatás területén ilyen módon 1 002 
ellátottja volt a Szatmári Egyházmegyei Caritas-nak 2024-ben. 

A szervezet szatmárnémeti Szociális és Szakmai Integrációs Forrásköz-
pontja által nyújtott szolgáltatások: szociális diagnózis – szociális ankét; sze-
mélyre szabott intervenciós terv kidolgozása; informálás; más intézmények 
felé való közvetítés; szociális tanácsadás; pszichológiai tanácsadás; lelki tá-
masz nyújtása; szakszerű támogatás és segítségnyújtás; pályaválasztási 
tanácsadás; anyagi támogatás.

A Caritas szociális konyhái által biztosított szolgáltatások: napi egy, 

Szociális központ elnevezése Település Ellátottszám
2024-ben

Szociális és Szakmai Integrációs 
Forrásközpont

Szociális Konyha Szatmárnémeti

Szociális Konyha Nagybánya

Mobil Étkezde Szatmárnémeti

Mobil Étkezde Nagybánya

Szatmárnémeti 371

59

24

23

38

Nagybánya

Szatmárnémeti

Szatmárnémeti

Nagybánya
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kétfogásos meleg étel elkészítése és felszolgálása; élelmiszercsomagok ki-
osztása hétvégére és ünnepek idejére; tájékoztatás; tanácsadás.

A mobil étkezdék által biztosított szolgáltatások: előzetes felmérés, a be-
avatkozási terv elkészítése és gyakorlatba ültetése, az étel házhoz szállítása 
az otthonukat elhagyni nem képes idősek számára, az ellátottak állapotának 
folyamatos megfigyelése, szükség esetén más szociális szolgáltatások felé 
való átirányításuk.

A szociális segítségnyújtás és támogatás területén aktív intézményeink 
a 2024-es évben is bebizonyították, hogy a kiszolgáltatottságból igenis van 

kiút. A Szociális és Szakmai Integrációs Forrásköz-
pontunk esetében például, a szociális munkás 

közbenjárása révén 7 ellátottnak sikerült tör-
vényes keretek között elhelyezkednie a 

munkaerőpiacon az év végéig; 2 személy 
jutott szociális lakáshoz; további 10 sze-
mély érvényesítette különböző szociá-
lis jogait. 

Szintén a szociális munkás támo-
gatásával , a szatmárnémeti Szociális 
Konyha 3 ellátottja talált munkahelyet; 
14 ellátott rendbe hozta az életét úgy, 
hogy már nem szorult rá a konyha 
szolgáltatásainak igénybevételére; 2 
személy esetében sikerült a nyugdíja-
záshoz szükséges dokumentumokat 
összeállítani, benyújtani úgy, hogy 
azok kedvező elbírálásban részesültek. 

Ugyancsak a szociális munkás 
beavatkozásának köszönhetően a 
szatmárnémeti Mobil Étkezde 2 idős 
ellátottját sikerült idősotthonba elhe-
lyezni, további 4 ellátott esetében pe-
dig javult a családdal való kapcsolat, 
és vállalták elláttásukat. 

A 2024-es évben állami támoga-
tásban részesült, a 34/1998-as Tör-
vény alapján a szatmárnémeti és a 
nagybányai Szociális Konyha, vala-
mint a szatmárnémeti és nagybányai 
Mobil Étkezde.

„Amikor egy nehézségekkel küzdő 
személy hozzánk fordul – legyen 
az a szociális konyha, a mobil 
étkezde vagy a tanácsadó iroda 

– egy kilátástalan helyzetet lát 
maga előtt. Idővel, ahogy 
dolgozol, foglalkozol vele, lassan, 
fokozatosan, kezdi másképp látni 
a világot. És amikor kezdi 
másképpen látni a helyzetét, 
hogy igen, van kiút, igen, egyszer 
jó lesz, és tudom, hogy ehhez 
a perspektívaváltáshoz én is 
hozzájárultam, hogy a törődéssel, 
megértéssel, a szeretettel, 
amelyet tőlem kapott, ez sikerült, 
az semmihez sem hasonlítható 
öröm számomra, az én életemet 
is áthatja, és átformálja.”

Szűcs Ritta
intézményvezető,
Szociális és Szakmai 
Integrációs Forrásközpont
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Tevékenységek, akciók, események 

A nagybányai Szent József templom kicsi hittanosai, karácsony alkalmából 
kézzel készített képeslapokkal és dekorációkkal kedveskedtek a helyi szociá-
lis konyhánk ellátottainak. Az ajándék mellé a következő üzenetet csatolták: 

„Karácsonyi ajándék!

Mi, a nagybányai Szent József templom kicsi hittanosai, a Megváltó születé-
sének ünnepére készülve kis ajándékokat készítettünk, melyek által az ünnep 
pillanataiban örömöt szeretnénk közvetíteni azoknak, akik magányosak. Kal-
kuttai Szent Teréz gondolata lelkesített bennünket: „Karácsony van minden alka-
lommal, amikor engeded, hogy Isten szeretete általad jusson el másokhoz!”
Reménykedve, hogy kis ajándékunk örömet okoz azoknak, akikhez eljut, áldott, 
békés ünnepet kívánunk!

A nagybányai Szent József templom kicsi hittanoscsoportja”

A Szolgáló Szeretet Napja alkalmából, a Szatmári Római Katolikus Egyház-
megye szervezésében, az Egyházmegyei Caritas munkatársai tartós élel-
miszer-csomagokat juttattak el a szervezet szatmárnémeti szociális kony-
hájának és mobil étkezdéjének nehéz helyzetben lévő ellátottaihoz.
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A 2024-es esztendőben a Szatmári Egyházmegyei Caritas Szervezet szá-
mos önkéntes-lehetőséget biztosított a szervezet szociális tevékenységét 
támogatni vágyó személyek számára. 

Az önkéntesek körében a tavalyi évben a legnépszerűbb Caritas-intéz-
mények a következők voltak: a szatmárnémeti Barátság Háza Nyitott Szociális 
Központ, a túrterebesi Tours-i Szent Márton Közösségi Központ, valamint a 
szatmárnémeti Szent Jakab Idősnapközi. 

A 2024-2025-ös tanévben egy szép együttműködés indult el az önkéntes-
ség terén a szatmárnémeti Hám János Római Katolikus Teológiai Líceum 
diákjaival. Az önkéntesség iránt érdeklődő tanulók több alkalommal találkoztak 
a Caritas különböző szociális területein tevékenykedő szakemberekkel annak 
érdekében, hogy a személyiségükhöz, érdeklődési körükhöz legközelebb álló 
önkéntes-lehetőségek mellett dönthessenek. 

Önkéntesprogramok

Józsa Nándor-Lóránd történelemtanár és önkéntes koordinátor kíséretében 
17, a Hám János Római Katolikus Teológiai Líceum X., illetve XI. osztályába 
járó diák látogatott el a Caritas szatmárnémeti székhelyére, december 5-én, 
az önkéntesség világnapján. A látogatás célja az volt, hogy a tanulók betekin-
tést nyerjenek a Caritas szociális szolgáltatásaiba, és konkrétabban is megis-
merkedjenek a szervezet Don Bosco Nappali Központja, Barátság Háza, vala-
mint Szent Jakab Idősnapközije által nyújtott önkéntesprogramokkal. 

Tevékenységek, akciók, események 
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Január végén sikerrel zárult az In-
teretnikus kapcsolódási pontok című 
projekt, melynek megvalósítója a Szat-
mári Egyházmegyei Caritas Szervezet 
volt, Túrterebes Község Polgármesteri 
Hivatalával és a Túrterebesi Általános 
Iskolával partnerségben. 

A 165 010 euró értékű, 2022. feb-
ruár 1-je és 2024. január 31-e között 
megvalósított projekt célja a Túrterebe-
sen élő fiatal romák és a helyi szerep-
lők motiválása, bátorítása volt arra,  
hogy növeljék a saját közösségük sor-
sába való beavatkozásuk képességét. 
A projekt az Active Citizens Fund Ro-
mânia anyagi támogatásával valósult 
meg, az Izland, Liechtenstein és Nor-
végia által támogatott program kere-
tében, a 2014–2021-es finanszírozási 
időszakból.

A kétéves projekt legfontosabb te-
vékenységeit és eredményeit február 
8-án, a Túrterebesi Polgármesteri Hiva-
tal gyűléstermében megszervezett saj-
tótájékoztató keretében ismerhették 
meg az érdeklődők. 

A projekt gyakorlatba ültetésének 
főbb eredményei: megtörtént a Szent 
Márton Központ által nyújtott szociá-
lis szolgáltatások kiterjesztése és fej-
lesztése; egy új oktatási módszer – a 
KIP, avagy Komplex Instrukciós Prog-
ram – alkalmazása; megalakult egy 
helyi akciócsoport, valamint egy helyi 
kezdeményezőcsoport; megszerve-
zésre került: 4 közösségi takarítási 

akció (184 résztvevő), 2 kulturális ese-
mény (112 résztvevő), 2 sportverseny 
(100 résztvevő), valamint egy fotókiál-
lítás (30 kiállító).

Projektjeink
Interetnikus kapcsolódási pontok
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Segélyfelhívás Ukrajnáért
2024-ben folytatódott a Segély-

felhívás Ukrajnáért elnevezésű projekt 
gyakorlatba ültetése. A projekt meg-
valósítója a Szatmári Egyházmegyei 
Caritas, finanszírozója pedig a Romá-
niai Caritas Konföderáció révén a Ca-
ritas Internationalis hálózat. 

A Máramarosszigeten, Nagybá-
nyán és Szatmárnémetiben megvalósí-
tott projekt célja támogatást biztosíta-
ni azoknak az Ukrajnából elmenekült 
személyeknek és családoknak (ukrán 
és nem ukrán állampolgároknak egy-
aránt), akik Romániában maradnak 
egy időre, és nem rendelkeznek az alap-
szükségleti javak beszerzéséhez szük-
séges feltételekkel.

A projekt eredményei 2024-ben:
◊  487 személy részesült tájékoztatás-

ban
◊  83 személy kapott alapélelmiszervá-

sárlásra felhasználható kuponokat
◊  60 személy részesült támogatásban 

a tartózkodási engedély megszerzé-
sében 

◊  26 személynek sikerült munkahelyet 
találni

◊  62 gyermek vett részt oktató-nevelő 
programokon

◊  22 felnőtt látogatta a román nyelv-
órákat

◊  24 gyermek kapott reggelit és me-
leg ebédet munkanapokon

◊  6 gyermek számára biztosította a 
Caritas a körülményeket az online 
iskolai órákon való részvételhez

◊  39 család vette igénybe rendszere-
sen a ruhamosás- és szárítás szol-
gáltatást

◊  63 személy vett részt kreatív mű-
helyfoglalkozásokon és szabadidős 
programokon 

◊  19 nő vett részt baba-mama foglal-
kozásokon

◊  27 gyermek vett részt a projekt kere-
tében megszervezett nyári táboro-
záson

◊  53 személy vett részt egy négyna-
pos kiránduláson

A projektnek, 2024-ben, össze-
sen 487 kedvezményezettje volt. 
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A sokszínűség érték – tudatosan 
a bolygónkért, együtt élni és tanulni 
Európában

A sokszínűség érték – tudato-
san a bolygónkért, együtt élni és ta-
nulni Európában című kétéves Eras-
mus+ projekt főpályázója a németor-
szági Caritasverband für den Ober-
bergischen Kreis e.V., partnerei pedig: 
Diecézní katolická charita Hradec Krá-
lové (Csehország), Caritas Erzbistum 
Wien és youngCaritas Wien (Auszt-
ria), Kolping Südtirol (Olaszország), va-
lamint a Szatmári Egyházmegyei Ca-
ritas Szervezet. 

Szeptember 30. és október 3. kö-
zött szervezetünk adott otthont a pro-
jekt keretében megtartott nemzetközi 
találkozónak.  

Az eseményen célja az volt, hogy  
a partnerek megismerjék és multipli-
kálják a Caritas gyermekközpontjai-
ban, valamint az ukrán menekültek in-
tegrációját támogató programjainak 
keretében alkalmazott innovatív meg-
közelítéseket, szakmai jó gyakorla-
tokat. 
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A Neumayer Stiftung által finan-
szírozott Gyermek és család program 
2024-ben is folytatódott. 

A projekt megvalósításában há-
rom Caritas-intézmény vett részt:

◊ Rehabilitációs Központ Nagy-
károly

◊ Nappali Központ Speciális Szük-
ségletű Gyermekek Számára 
Nagykároly

◊ Barátság Háza Szatmárnémeti
A projekt célja a szülői kompeten-

ciák fejlesztése, a szülők megerősí-
tése abban, hogy gyermekeiket a meg-
felelő nevelésben és oktatásban része-
sítsék. 

A projekt főbb célkitűzései:
◊ a szülői kompetenciák fejlesztése, 

megerősítése
◊ tudatosítani a szülőkben annak 

fontosságát, hogy gyermekeiket 
járassák óvodába/iskolába

◊ tudatosítani a szülőnek a neve-
lésben betöltött szerepét

◊ feltérképezni, hogyan járulhatnak 
hozzá a szülők gyermekeik isko-
lai sikereihez

◊ a szülő–gyermek viszony javí-
tása

◊ az esélyegyenlőség népszerűsí-
tése a szülők és a gyermekek kö-
rében az ezért felelős helyi, regio-
nális és országos szervekkel 
való együttműködésben

◊ a családok felelősségtudatának, 
valamint a szülők döntési képes-
ségének megszilárdítása a korai 
iskolaelhagyás jelenségének visz-
szaszorítása érdekében

Főbb eredmények 2024-ben:
◊ 23 szülő vett részt tájékoztató 

jellegű eseményeken
◊ 78 gyermek vett részt szabad-

idős foglalkozásokon
Kedvezményezettek száma 2024-

ben: 101 gyermek és felnőtt. 

CoFa — Gyermek és család
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Az Innsbrucki Egyházmegyei Ca-
ritas támogatásával megvalósuló Az 
én esélyem című projekt gyakorlatba 
ültetésében négy Caritas-gyermek-
intézmény vett részt: 

◊ a Barátság Háza Nyitott Szociá-
lis Központ

◊ az Integretto Nappali Központ
◊ a Tours-i Szent Márton Közös-

ségi Központ
◊ az Assisi Szent Ferenc Közös-

ségi Központ
A projekt célja a hátrányos hely-

zetű lányok és fiatal nők támogatása
Főbb célkitűzései:
◊ az iskolaelhagyás jelenségének 

csökkentése, és azok számá-
nak növelése, akik befejezik ta-
nulmányaikat

◊ a gyermekek és fiatalok élet-
minőségének javítása

◊ a családok támogatása és meg-
erősítése abban, hogy a válsá-
gos helyzeteken képesekké vál-
janak önerőből túljutni

◊ az esélyegyenlőség népszerűsí-
tése a hátrányos helyzetű szülők 
és gyermekek körében

A 2024-es év fontosabb megvaló-
sításai:

◊ 46 személy vett részt a román 
nyelv és kommunikáció órákon

◊ 52 fő tanulta meg kezelni a szá-
mítógépet

◊ 76 személy vett részt sporttevé-
kenységeken

◊ 42 fő vett részt a házvezetés for-
télyait megismertető órákon

◊ 98 személy vett részt a kreatív 
foglalkozásokon

A projektnek 2024-ben összesen 
314 kedvezményezettje volt. 

Az én esélyem
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Gazdasági adatok

A kiadások szerkezete

A bevételek szerkezete
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Gyűjtések

A 2024 januárja és májusa között le-
zajlott 3,5%-os kampány keretében az 
adófizető, segíteni vágyó személyek 
összesen 42.796,82 lejt irányítottak át 
a Szatmári Egyházmegyei Caritas felé, 
támogatva ezáltal a szervezet által 
nyújtott szociális szolgáltatásokat.

A Szatmári Római Katolikus Egyház-
megye által november 24-én, meg-
szervezett Szent Erzsébet-gyűjtés 
keretében 115.741 lej gyűlt a Szat-
mári Egyházmegyei Caritas javára, 
amelyet a szervezet a rászorulók meg-
segítésére fordított.

3,5%-os kampány Szent Erzsébet-
gyűjtés
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◊  Arbeitskreis „Eine Welt”– 
Römisch-katholische Pfarre, 
Neumarkt an der Ybbs

◊  Caritas der Diözese Innsbruck
◊  Caritas Lager Nord, Wien
◊  Caritas Österreich, Wien
◊  Caritas Rundum Zuhause betreut, 

Wien
◊  Creaktiv International, Kinder und 

Jugendchor St. Marienkirchen bei 
Schärding

◊  Eine Welt – Oberösterreichische 
Landlerhilfe, Linz

◊  ERSTE Stiftung, Wien
◊  H. Stepič CEE Charity
◊  youngCaritas Wien
◊  Kiwanis-Club Schwaz
◊  Landschaftliche Pfarre Mariahilf, 

Innsbruck
◊  MIVA Austria
◊  ORA International, Schärding
◊  Pfarre „St. Barbara”, Schwaz
◊  Römisch-katholische Pfarre 

„Maria Himmelsfahrt”
◊  Römisch-katholische Pfarre 

Dürnstein
◊  Römisch-katholische Pfarren 

der Diözese Innsbruck, Igls, Inzing, 
Ötztal – Bahnhof

◊  Rotes Kreuz Mödling
◊  Rumänienhilfe Amstetten
◊  Rumänienhilfe Schärding
◊  Schule Hippach, Zillertal
◊  Schule Johannes Messner
◊  Sozialdienst Hitzing

Partnereink
Ausztria Németország

◊  Aktion „Kleiner Prinz”, Warendorf
◊  August Brötje Raumheizsysteme 

GmbH, Apen
◊  Bastelkreis Kl. Schöppenstedt, 

Cremlingen
◊  Bayerisches Rotes Kreuz 

Kreisverband Altötting
◊  Bullis Bringen Freude, Frankfurt
◊  Caritasverband Witten e.V.
◊  Caritasverband für den Oberber-

gischen Kreis e.V.
◊  Caritasverband für die Diözese 

Augsburg
◊  Caritasverband für die Diözese 

Passau e.V. und römisch-katholische 
Pfarren der Diözese Passau

◊  Caritasverband für Stadt und Land-
kreis Wolfenbüttel e.V.

◊  Caritasverband für den Landkreis 
Breisgau-Hochschwarzwald e. V., 
Freiburg

◊  Deppe Arnold Leistenfabrik GmbH 
& Co. KG

◊  Dr. Elisabeth von Witzleben Stiftung, 
Wolfenbüttel

◊  Diözese Rottenburg-Stuttgart – 
Hauptabteilung Weltkirche, Rotten-
burg am Neckar

◊  Evangelisch-lutherische Kirchen-
gemeinde Elisabethfehn, Barßel

◊  Evangelische Kirchengemeinde 
Dauborn

◊  Evangelisch-lutherische Kirchen-
gemeinde Rieden

◊  Familie Schott, Wolfenbüttel
◊  Familie Wewer
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◊  Familienzentrum St. Cyriakus, 
Erwitte-Horn

◊  Freundeskreis Satu Mare, 
Wolfenbüttel

◊  Hüttis Balkanhilfe e.V., Verl
◊  Feuerwehrdirekthilfe Regensburg
◊  Haus St. Josef – Provinz – und 

Missionshaus Heilig Kreuz in 
Altötting

◊  Heroal Fenster und Türprofil, Verl
◊  Hilfe ConKret e.V., Langweid
◊  Hoffmann Transporte GmbH, Verl
◊  Jugendamt BDKJ – Passau
◊  Kahmen TransCargo GmbH, 

Rheda-Wiedenbrück
◊  Katholische Kirchenstiftung 

Bibergau, „Rumänienhilfe”
◊  Katholische Pfarre St. Antonius, 

Essen
◊  Kindergruppe „Villa Kunterbunt”, 

Wolfenbüttel
◊  Kindermissionswerk „Die Sternsinger” 

e.V. Aachen
◊  Kolpingfamilie Obererbach und 

Kolping Rumänienhilfe, Obererbach
◊  Kolpingfamilie Alhorn, 

Großenkneten
◊  Kronen Apotheke, Dinslaken
◊  Lions Club, Töging
◊  Lions Club, Kitzingen
◊  Missionsschwestern 

vom Heiligsten Herzen Jesu, 
Münster – Hiltrup

◊  Paul Hartmann AG, Herbrechtingen
◊  Pollmeier, Vieh- und Fleisch – 

GmbH, Verl
◊  Renovabis, Freising
◊  Round Table Deutschland
◊  Römisch-katholische Pfarre 

„St. Laurentius”, Mühldorf am Inn
◊  Römisch-katholische Pfarre 

„St. Pankratius”, Anröchte

◊  Römisch-katholische Pfarre 
„St. Vitus”, Löningen

◊  Römisch-katholische Pfarren 
„St. Antonius” und „St. Joseph”, 
Essen-Horst

◊  Römisch-katholische Pfarren 
„St. Franziskus” und „St Barbara”, 
Ibbenbüren/Recke, St. Dionysius

◊  Rehage Transporte Rietberg
◊  Römisch-Katholische Pfarrge-

meinde St. Willibrord, Herzogenrath
◊  Rumänienhilfe Amstetten
◊  Rumänienhilfe Argenbühl, Eglofs, 

Kempten, Weitnau
◊  Rumänienhilfe Emmerting e.V.
◊  Rumänienhilfe Stauden e.V.
◊  Rumänienhilfe Velbert-Neviges
◊  Rumänienhilfe Herzogenrath –

Merkstein
◊  Rumänienhilfe Karl, Dettelbach – 

Biebergau
◊  Rumänienhilfe Oldenburg-Rastede, 

Hamburg und Saffig
◊  Rumänienhilfe Wellingholzhausen, 

Melle
◊  Pähler GmbH & Co. Bau und 

Spedition KG
◊  Profiform Möbelfronten GmbH, Verl
◊  St. Petrus-Claver-Sodalität, 

Augsburg
◊  Schule Ludgeri, Mettingen
◊  Schule Peter-Räuber, Wolfenbüttel
◊  Stadt Wolfenbüttel
◊  Stiftung Neumayer, Oldenburg
◊  Stiftung Wilhelm Oberle, Staufen
◊  Susanne Mastall
◊  Münsterische Kinder-Stiftung 

Sumser, Münster
◊  Venjakob Möbel, Gütersloh
◊  Verein von uns, für Kinder – 

Dietfurt e.V.
◊  Werner Behringer
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Más európai 
országokból

Románia

◊  Szociális Intézmény-fenntartó Tár-
sulás (Pap, Magyarország)

◊  Caritas Bozen, Italien
◊  Caritas College of Social Work, 

Olomuc, Česká Republika
◊  Caritas Schweiz
◊  Caritas Luzern, Schweiz
◊  Csodavár Alapítvány, Budapest, 

Ungaria
◊  De werkgroep Partnergemeenten 

Oost-Europa, Nederlandse
◊  Diecézni katolická charita Hradec 

Králové, Česká Republika
◊  Kolping in Südtirol, Bozen – Italien
◊  Osteuropahilfe – Triumph des 

Herzens, Einsiedeln
◊  Pfarrcaritas Gries, Italien
◊  Protestantse Gemeente Vorden, 

Nederlandse
◊  Rejtett Kincsek Down Egyesület, 

Nyíregyháza
◊  Römisch-katholische Pfarre 

„St. Augustin”, Bozen, Italien
◊  Secours Catholique – Caritas 

Franța
◊  Stiftung „Sonnenblume, Hoffnung”, 

Schweiz
◊  Ursula Leumann, Schweiz
◊  VILTAЇS – CROIRE EN CHACUN, 

France

◊  Active Citizens Fund România
◊  Asociația Congregația Surorilor 

Piariste, Carei
◊  Asociația Prosperitas Vitae, 

Sânmartin
◊  Asociația „Stea”, Satu Mare
◊  Asociația Langdon Down 

Transilvania
◊  Asociația pentru Relații Comunitare, 

Cluj Napoca
◊  Asociația Techsoup
◊  Autonet Import SRL
◊  Brico Depot Satu Mare
◊  Caritas Alba Iulia
◊  Caritas Catolica Oradea
◊  Casa Județeană de Asigurări 

de Sănătate Satu Mare
◊  Centrul de Integrare „Stella Maris”, 

Carei
◊  Centrul de Resurse pentru 

Comunitățile de Romi, Cluj Napoca
◊  Centrul Școlar pentru Educație 

Incluzivă Satu Mare
◊  Code for Romania
◊  Colegiul Mathias Corvinus, filiala 

Satu Mare
◊  Colour Worlds Srl. Satu Mare
◊  Confederația Caritas România
◊  Consiliile Locale Ardud, Baia Mare, 

Carei, Livada, Turulung, Satu Mare, 
Sighetu Marmației

◊  Consiliul Județean Satu Mare
◊  Direcția de Asistență Socială Baia 

Mare
◊  Direcția de Asistență Socială Satu 

Mare
◊  Direcția Generală de Asistență Soci-

ală și Protecția Copilului Satu Mare
◊  DRM Dräxlmaier România Sisteme 

Electrice S.R.L. Satu Mare
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◊  Exclusiv LV SRL
◊  Filarmonica „Dinu Lipatti”, Satu 

Mare
◊  Fundația Hans Lindner, Satu Mare
◊  GAL Satu Mare pentru Dezvoltare 

Socială
◊  Gama&Gama SRL
◊  Garden Design
◊  Grădinița cu Program Prelungit 

Ardud
◊  Grădinița cu Program Prelungit 

Nr. 5 Satu Mare
◊  Grădinița cu Program Prelungit 

Nr. 9 Satu Mare
◊  Grădinița cu Program Prelungit 

Turulung
◊  Inspectoratul Județean de Poliţie 

Satu Mare
◊  Inspectoratul Școlar Județean 

Satu Mare
◊  Inspectoratul Școlar Județean 

Maramureș
◊  Liceul Reformat Satu Mare, 

structura G.P.P. Nr. 24
◊  Liceul Teologic Romano-Catolic 

„Hám János” Satu Mare
◊  Ministerul Muncii și Solidarității 

Sociale
◊  MOL România
◊  Neptun Company SRL
◊  Primăria Livada
◊  Primăria Comunei Turulung
◊  Primăria Municipiului Carei
◊  Primăria Municipiului Satu Mare
◊  S.C. B&K Electro System S.R.L. 

Baia Mare
◊  Școala Gimnazială „Ion Creangă” 

Satu Mare
◊  Școala Gimnazială Turulung
◊  Școala Gimnazială „Vasile Lucaciu” 

Baia Mare
◊  Serviciul de Ajutor Maltez filiala 

Médiapartnereink
Szatmár megyei sajtó

◊  City Rádió
◊  frissujsag.ro
◊  Gazeta de Nord-Vest
◊  Informația Zilei
◊  ITV
◊   libertamedia.ro
◊  Radio Transilvania
◊  satmareanul.net
◊  Satu Mare Media
◊  satumarenews.ro
◊  satumareonline.ro
◊  szatmar.ro
◊  TV1 Satu Mare

Máramaros megyei sajtó

◊  2mnews.ro
◊  actualmm.ro
◊  Bányavidéki Új Szó
◊  emaramures.ro
◊  Gazeta de Maramureș
◊  Graiul Maramureșului
◊  graiul.ro
◊  maramedia.ro
◊  nagybanya.ro
◊  salutsighet.ro
◊  sighet-online.ro
◊  sighet247.ro
◊  TV Sighet

Satu Mare, Baia Mare
◊  Teatrul de Nord Satu Mare
◊  Universitatea „Babeș-Bolyai” – 

Extensia Satu Mare
◊  Weingut Brutler & Lieb SRL
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Országos sajtó

◊  Agerpres
◊  Allgemeine Deutsche Zeitung
◊  Mária Rádió
◊  Radio România Actualități
◊  romkat.ro
◊  Știri ONG
◊  szocialishalo.ro
◊  Vasárnap

Nemzetközi sajtó

◊  Duna TV
◊  MTVA
◊  magyarkurir.hu
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Szatmári Egyházmegyei 
Caritas Szervezet

Székhely:
Lükő Béla utca 15. szám 
440061 Szatmárnémeti 

Telefonszám: 0261–710464 
E-mail: caritas@caritas-sm.ro 

Web: caritas-satumare.ro
Fb: caritasdiecezasatumare




